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Anwendung des Vigenere-Verfahrens

Aufgabe 1: Verschlisseln Sie den Klartext PFEFFER M I N ZT E E mit dem Vigenere-Verfahren und

dem Schlisselwort BLUME.

Aufgabe 2: Entschlisseln Sie den Geheimtext LCETTRXNYEKTTN A mit dem Vigenére-

Verfahren und dem Schlisselwort TAXI.

Aufgabe 3: Machen Sie an den Beispielen aus Aufgabe 1 und 2 deutlich, dass es sich bei dem

Vigenére-Verfahren, um ein polyalphabetisches Substitutionsverfahren handelt.
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Abbildung 1: Vigenére-Quadrat
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Aufgabe 4°:

a) Implementieren Sie das Caesar-Verfahren: Erstellen Sie ein Programm, das die Eingabe eines
Klartextes und eines Schlissels als Zahl erlaubt und den entsprechenden Caesar-verschliisselten
Geheimtext ausgibt. Ergdanzen Sie auch die Moglichkeit der Entschliisselung.

Tipp: Verwenden Sie den ASCII-Code der Klartextzeichen, um die Caesar-Verschiebung als
Addition zu realisieren.

b) Implementieren Sie das Vignere-Verfahren: Erstellen Sie ein Programm, das die Eingabe eines
Klartextes und eines Schliisselwortes erlaubt und den entsprechenden Vigenere-verschlisselten
Geheimtext ausgibt. Ergdnzen Sie auch die Moglichkeit der Entschliisselung.

Tipp: Uberlegen Sie zunichst, wie Sie aus dem ASClI-Code des Schliisselbuchstabens, die
Schlisselzahl fiir das Caesar-Verfahren berechnen kénnen. Erweitern Sie dann lhre
Implementierung aus a) zu einer Implementierung des Vigenere-Verfahrens.

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung - Nicht-kommerziell -
Weitergabe unter gleichen Bedingungen 4.0 International Lizenz. Sie erlaubt Bearbeitungen und
Weiterverteilung des Werks unter Nennung meines Namens und unter gleichen Bedingungen, jedoch

keinerlei kommerzielle Nutzung.
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